



记者部落:

最忙是记者

李钢:会场外,许多委员被媒体记者堵住采访,有委员脚步匆匆躲避“围堵”。会场内,摄影记者扛着机子来回跑。有记者的摄像机开着灯,照得二楼的文字记者都睁不开眼。(02-11 09:15)

为提案得意

刘爽:委员盛玉麒说,政协常委会工作报告中提到半岛蓝色经济区建设上升为国家战略,是我省发展的重大机遇,他也为自己关于青岛机场海陆空无缝接驳的提案恰逢其时深感欣慰。(02-11 09:23)

绝对新提法

杨凡:政协常委宋传杰微博表示,政协常委会工作报告中提到的探索各民主党派等在政协开展经常性工作的有效机制是“绝对新提法”,让他很振奋。(02-11 09:31)

读者建言:

治堵要做表率

周芬:1日晚报A02版《委员骑车报到建言城市治堵》,仅仅几个人的行动,治不了堵。希望在6名政协委员的带领下,更多的政协委员、更多的市民,一起步行、骑自行车、坐公交车。

泰山竹绿:委员们住宿与会场并不很远,如果都能像宋传杰、陈宝明等6名委员一样,全部骑车或步行到会场,不仅会节省会议费用,对城市“治堵”也大有好处。

为改会风文风叫好

李洪嵩:1日晚报A02版《发言限1500字,严控拖泥带水》,拖沓的会风、文风向来是形式主义表现最严重的方面,现在加以控制,是高效率社会的现实要求。

上幼儿园不易

壮志凌云一号:孩子上学难,就近没有幼儿园,或是离家近的不能上。另外就是学校收费要合理,现在幼儿园几年下来的费用比九年义务教育所花的钱还要多,希望义务教育的范畴能扩大到幼儿园。

本报微博昨直播政协开幕式

两会期间天天直播,邀您加入互动;今天直播人大会议开幕式

本报济南2月11日讯(记者 马云云)11日,本报记者开通微博,现场“直播”了省政协十届四次会议开幕式。两会期间,本报记者每天都将通过微博带您“进入”两会会场,让更多读者感受两会的氛围。

11日早晨不到8点,距大会开幕还有一个多小时,各路记者已陆续赶到山东会堂,其他记者把

长枪短炮对准入场委员时,本报记者则拿出手机,织起了“围脖”。

“政协委员陆续进入山东会堂。我在现场接受安检。”8点08分,本报记者发来会场第一条微博,拉开了直播的序幕。

两会是共商大事的平台,关注度极高,不少读者对会议现场和代表委员的个人风采很感兴趣。

大会开幕前,本报记者便把目光投向了场外。

9点,大会开幕,微博内容也严肃起来。政协常委会工作报告让不少委员产生共鸣,有的委员也忍不住现场发起微博。本报记者不断编发报告内容,时效性十足。

“围脖”直播两会,让不少委

员大呼新鲜。省政协委员盛玉麒说,记者微博直播简洁快速,不仅丰富了报道形式,还拉近了报纸、委员与读者之间的距离。

本报网站、微博今天上午还将直播省十一届人大四次会议开幕式。读者可登录本报网站www.qwb.com.cn注册微博,发表想法。

政协委员与读者、网友讨论“微博打拐”

救乞儿不能只靠微博

本报记者 王光耀 马云云

11日,省政协委员、济南市儿童福利院办公室主任焦桂云,省政协委员、山东大学教授盛玉麒做客本报“热线问民声”栏目,接听热线、解答问题,和读者、网友就“微博打拐”问题进行了交流互动。本报网站对此进行了直播。



要从根本上解决拐卖儿童问题,政府需要做更多的工作。“发现被拐儿童者如何奖励?举报者隐私如何保护?打拐队伍的经费如何解决?这些问题都需要通盘考虑。”——焦桂云



微博打拐肯定起到了积极的作用,但它也有负面影响。如果这些信息贸然发布,可能为犯罪团伙通风报信,转移地点,也可能给乞讨儿童本身带来危险。——盛玉麒

微博是扩散器和助推器

2011年1月25日于建嵘教授发起的“随手拍照解救乞讨儿童”活动不断升温,成为社会关注热点,目前已有全国各地18万人关注参与,但质疑的声音也随之而来,“这会不会是一场炒作,热闹一阵就过去了?”通过本报热线,不少读者表达了同样的疑问。

焦桂云说,现在贩卖儿童已

经形成了一个链条,贩卖儿童有非常大的市场。“孩子还没生出来就已经被打了算盘”。不少家庭想收养孩子,但福利机构内的孩子大多都有残疾。

目前济南市登记需收养孩子的家庭有400个,但济南市儿童福利院内的残疾孩子比重达到98%。孩子数量存在巨大缺口,这就为拐卖儿童提供了市场空间。

盛玉麒认为,微博打拐作为一种民间自发的行动,不管最终的效果怎样,首先必须肯定它的积极作用。“微博打拐就像扩散器和助推器,激发成千上万的陌生人成为同盟者,使行乞儿童走入人们的视野,得到社会广泛关注。”

焦桂云也表示,打拐活动中,微博起到了很好的社会动员效果,扩大了社会力量。

乞儿信息恐难进农村

盛玉麒认为,微博打拐存在一定的负面影响。“随手拍照”提供的被拐儿童信息,必须提交给警方后方能组织救助,如果这些信息贸然发布,可能为犯罪团伙通风报信,转移地点,也可能给乞讨儿童本身带来危险。

焦桂云也表示,网民主力是城市用户,不少农村地区还不具备上网条件,而被拐卖儿童中恰恰大部分都来自农村地区,微博

打拐效果不一定理想。

此外,多数乞儿并非被拐的。目前济南范围内,沿街行乞的儿童主要来自外地,多由父母或亲戚带领,专门以乞讨为生。他们一般集体行动,往往是一个村一起出来乞讨。

为了避开微博打拐的短板,在本届省政协会议上,盛玉麒将建议由民政部门设立“社会爱心救助热线”。

需要解决的问题将通过“社会爱心救助热线”直接反馈到相关的政府职能部门,随后公安处警、民政救济、社会救助等等,各部门及时做出反应。

另外,盛玉麒说,“社会爱心救助热线”可以与网络微博建立超链接,网友仍可以通过微博提供救助线索,各个政府部门实施救助的具体情况也要定期在网络上公示,接受社会监督。

打拐,政府需做更多工作

“但民间力量非常有限,最终解决问题还要依靠职能部门。”盛玉麒强调,网友通过微博上传乞儿照片,虽然参与者众多,但自发动行少严谨的程序和专业人士,关注的只是个体,只有上升到整个社会的层面,由相关的职能部门通过法律完善、制度建设,社会上同类的问题才能得以解决。

焦桂云也表示,打拐必须建立长效机制。她说,政府需要做更多的工作。“发现被拐儿童者如何奖励?举报者隐私如何保护?打拐队伍的经费如何解决?这些问题都需要通盘考虑。”

焦桂云说,目前针对被拐卖儿童的解救救助工作,只有公安、民政等少数部门在做,这显然是不够的,政府可以考虑让多

部门联动,例如浙江就形成了31部门联手打拐的工作框架,很有借鉴意义。

“我们甚至可以设立专门的打拐机构,由政府专项拨款。”相关部门也可以加大力度,完善相关机制,例如参照见义勇为基金,设立举报拐卖儿童基金,对信息举报者进行奖励。

今日话题:烟花爆竹是否该再禁?

下午2:30请读者和博友与代表委员交流

为搭建广大读者与两会的交流互动平台,本报打造的互动性访谈栏目“热线问民声”11日起正式开通,两会期间,我们每天将邀请人大代表和政协委员做客本报,接听读者热线,就读者

关心的问题展开讨论。

12日,本报“热线问民声”栏目话题将围绕“烟花爆竹应该如何燃放”展开,烟花爆竹是否应该禁放?在禁放的情况下,相关部门如何规范烟花爆竹燃放?如何避免扰民?燃放烟花爆竹

竹的专门区域怎样划分?如何防止空气污染?代表、委员将就这些问题与读者进行探讨。

读者和网友可通过以下方式参与互动:

1. 互动时间:代表委员接听热线时间为14:30—15:00。

2. 您可以拨打本报96706211(全省市话收费)热线电话,直接与代表委员进行交流。

3. 您也可以登录齐鲁晚报微博

(tr.qwb.com.cn)直抒胸臆。

(本报记者 王光耀 马云云)